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SESSÃO ORDINÁRIA DE 01/03/2012 

FERNANDO FERRO (PT, PE - Como Líder) - Homenagem póstuma aos 

militares mortos em ação de combate a incêndio na Estação Antártica Comandante 

Ferraz. Anúncio do encaminhamento à Casa de medida provisória destinada à 

reconstrução do centro de pesquisas científicas. Relevância do Programa Antártico 

Brasileiro. Apresentação de emendas orçamentárias a favor do PROANTAR.  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Matéria publicada pelo jornal Valor Econômico 

sobre a participação de países emergentes nas eleições para a Presidência da 

Organização Mundial do Comércio — OMC. Atuação da Empresa Brasileira de 

Pesquisa Agropecuária — EMBRAPA. Excelência da política externa da Presidenta 

Dilma Rousseff.  

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Êxito do carnaval do Município de Tubarão, 

Estado de Santa Catarina, com o desfile das escolas de samba locais. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Mobilização das bancadas federais dos 

Estados do Rio de Janeiro e Espírito Santo contra a votação, em regime de 

urgência, do projeto de lei sobre a distribuição aos Estados e Municípios de royalties 

de petróleo da camada pré-sal. Acerto da decisão do Presidente Marco Maia de 

criação de comissão destinada ao exame da matéria. 

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS) - Necessidade de maior aporte de 

recursos para os Municípios atingidos pela estiagem no Estado do Rio Grande do 

Sul.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Transcurso do 447º aniversário de criação do 

Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 
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AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Transcurso do 447º aniversário de fundação do 

Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Comemoração do 27º aniversário de 

fundação da rádio Jacobina FM, instalada no Município de Jacobina, Estado da 

Bahia. Decisão do Supremo Tribunal Federal acerca da realização de investigações 

pelo Conselho Nacional de Justiça. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Saudação ao Desembargador Marcos Cavalcanti 

Albuquerque pela posse na Presidência do Tribunal Regional Eleitoral da Paraíba. 

WELITON PRADO (PT, MG) - Apresentação de moção de repúdio ao 

Governador do Estado de Minas Gerais, Antônio Augusto Anastasia, pela articulação 

de movimento contrário ao reajuste do piso salarial nacional do magistério público 

aprovado pelo Supremo Tribunal Federal e referendado pelo Ministério da 

Educação. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Posse do Sr. José Luís de Jesus Serra no 

cargo de Secretário de Urbanismo e Serviços Públicos do Município de Casa Nova, 

Estado da Bahia. Ocupação por mulheres militantes do Movimento dos 

Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST de fazenda de plantação de eucalipto no 

Município de Alcobaça, como parte da Jornada de Luta das Mulheres Camponesas, 

ao ensejo do transcurso do Dia Internacional da Mulher. 

BOHN GASS (PT, RS) - Propósito da Prefeitura Municipal de São Luiz 

Gonzaga, Estado do Rio Grande do Sul, de privatização dos serviços de 

abastecimento de água. Necessidade de revisão pela Casa do modelo de 

concessão dos serviços públicos, para exclusão dos de abastecimento de água. 

ÁTILA LINS (PSD, AM) - Congratulação ao Governador do Estado do 

Amazonas, Omar José Abdel Aziz, pela implantação do Cartão Amazonas Solidário 

em benefício das populações atingidas pelas cheias. 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC) - Expectativa de discussão e votação pela 

Casa do texto do novo Código Florestal Brasileiro. 
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WASHINGTON REIS (PMDB, RJ) - Participação em reunião no Ministério dos 

Transportes para debate da duplicação de trecho de rodovia na Serra de Petrópolis, 

no Estado do Rio de Janeiro. Visita à Casa de alunos da Escola Britânica de São 

Paulo, Estado de São Paulo. 

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Entrada em vigência de novas regras de 

privacidade do Google. Elaboração de parecer sobre o tema pela Ordem dos 

Advogados do Brasil — OAB. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Transcurso do aniversário de fundação 

do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Como Líder) - Agradecimento ao 

Deputado Inocêncio Oliveira pelo registro do transcurso do 447º aniversário de 

fundação do Rio de Janeiro. Posicionamento do orador no tocante à distribuição de 

royalties de petróleo da camada pré-sal. Instalação de Comissão destinada ao 

debate da matéria. Defesa da alteração da legislação do ICMS para cobrança do 

tributo na origem, em vez de no destino da distribuição das mercadorias.  

SEBASTIÃO BALA ROCHA (PDT, AP) - Falecimento do ex-Governador do 

ex-Território Federal do Amapá Amilcar da Silva Pereira.  

LUIS CARLOS HEINZE (PP, RS) - Encontro do orador com o Ministro da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Mendes Ribeiro Filho, e assessores, para 

debate de assuntos relacionados à comercialização de arroz. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Agradecimento ao Ministro da 

Integração Nacional, Fernando Bezerra Coelho, pela liberação de recursos ao 

Estado do Acre atingido por enchentes. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Saudações aos visitantes presentes nas 

galerias do plenário. 

VICENTINHO (PT, SP) - Manifestação de boas-vindas ao radialista Humberto 

Sabre e ao locutor Emerson Tavares, presentes nas galerias do plenário. Anúncio do 
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encaminhamento de requerimento de informações ao Comando da Aeronáutica 

sobre as razões da demissão de profissionais concursados. Artigo A Farra da FAB, 

publicada pela revista ISTOÉ. Referências elogiosas às Forças Armadas brasileiras. 

Imediata inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 2.295, de 2000, sobre a fixação da 

jornada de trabalho dos profissionais da enfermagem em 30 horas semanais. 

COSTA FERREIRA (PSC, MA) - Acerto da escolha do Senador Marcelo 

Crivella para o cargo de Ministro da Pesca e Aquicultura. Papel social desenvolvido 

pela Fazenda Canaã, no Município de Irecê, Estado da Bahia. Importância do 

Ministério da Pesca e Aquicultura. Atuação do orador em defesa do setor pesqueiro. 

Avanços e desafios para o desenvolvimento da produção de pescado no País. 

ELEUSES PAIVA (PSD-SP) - Realização pelo Conselho Brasileiro de 

Oftalmologia de fórum de debates sobre a saúde ocular, no Congresso Nacional. 

Mobilização de entidades da sociedade civil organizada em prol da apresentação de 

projeto de iniciativa popular sobre a revisão do texto da Emenda Constitucional nº 

29, de 2000, acerca do financiamento da saúde pública. 

FABIO TRAD (PMDB, MS - Como Líder) - Conflito entre agricultores e índios 

pela posse da terra no Estado de Mato Grosso do Sul, decorrente da insegurança 

jurídica promovida pelo Estado brasileiro. Necessidade de votação pelo Congresso 

Nacional de conjunto de proposições sobre a questão indígena. 

FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA) - Sucesso de programa de saúde 

implementado pela Governadora do Estado do Maranhão, Roseana Sarney. Book 

das realizações do Governo do Maranhão. 

SEBASTIÃO BALA ROCHA (PDT, AP - Como Líder) - Implantação do 

programa Universidade da Mulher pela Universidade Federal do Amapá. 

DÉCIO LIMA (PT, SC - Como Líder) - Natureza falaciosa de discursos da 

Oposição a respeito da instituição do regime de previdência complementar dos 

servidores públicos federais e da concessão de aeroportos brasileiros. Acerto da 
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política econômica adotada pelos Governos Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma 

Rousseff. 

LEONARDO GADELHA (PSC, PB - Como Líder) - Esclarecimentos prestados 

pelo Ministro da Integração Nacional, Fernando Bezerra Coelho, sobre as razões do 

atraso na execução das obras de transposição das águas do Rio São Francisco, por 

ocasião de sua participação em seminário na Capital João Pessoa, Estado da 

Paraíba. Reafirmação do compromisso da Presidenta Dilma Rousseff de conclusão 

do empreendimento. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) - Apoio ao posicionamento do 

Deputado Estadual Campos Machado, Líder do PTB na Assembleia Legislativa do 

Estado de São Paulo, em defesa da atuação constitucional dos Ministros Ricardo 

Lewandowski e Marco Aurélio Mello, do Supremo Tribunal Federal, no julgamento da 

competência do Conselho Nacional de Justiça. 

ÁTILA LINS (PSD, AM - Pela ordem) - Oportunidade de aprovação pela Casa, 

em segundo turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, sobre a 

criação do piso salarial nacional de policiais e bombeiros militares. Aprovação pelo 

Senado Federal de empréstimo ao Governo do Estado do Amazonas, por meio do 

Banco Interamericano de Desenvolvimento, para continuidade da execução do 

Programa Social e Ambiental dos Igarapés de Manaus — PROSAMIM.  

VANDERLEI SIRAQUE (PT, SP) - Déficit da balança comercial do setor 

químico em 2011. Solicitação aos Deputados de apoio à criação da Frente 

Parlamentar em Defesa da Cadeia Produtiva do Setor Químico, Petroquímico e de 

Plástico. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Declaração do Presidente da 

Câmara dos Deputados a favor da apreciação de proposições de iniciativa 

parlamentar, especialmente nas Comissões da Casa. Declaração de voto contra a 

aprovação do projeto de lei sobre a criação do regime de previdência complementar 

dos servidores públicos federais. Importância da aprovação pela Casa de 

proposições apresentadas pelo orador. 
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NAZARENO FONTELES (PT, PI) - Anúncio da apresentação de projeto de lei 

sobre o estabelecimento de novos critérios para a distribuição de recursos do Fundo 

de Participação dos Estados — FPE. 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Otimismo quanto à realização da 

Conferência das Nações Unidas sobre Desenvolvimento Sustentável, a Rio+20, no 

Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Declarações da Ministra do Meio 

Ambiente, Izabella Teixeira, a respeito do evento. Reestruturação do Programa das 

Nações Unidas para o Meio Ambiente — PNUMA. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente Marco 

Maia pelo Ministro da Saúde, Alexandre Padilha, de inclusão na pauta de projeto de 

lei acerca do agravamento de penas impostas a motoristas em decorrência da 

condução de veículos sob o efeito de álcool ou de substância psicoativa. 

SEVERINO NINHO (Bloco/PSB, PE) - Empenho do orador na suspensão da 

ação de despejo de famílias residentes nas comunidades de Caetés 1, Vila Planalto 

e Caetés 3, no Município de Abreu e Lima, Estado de Pernambuco. 

FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA - Pela ordem) - Constrangimento 

imposto pela Polícia Federal ao Deputado Paulo Maluf no interior de aeronave. 

Preconceito da sociedade contra Parlamentares. 

ROSANE FERREIRA (Bloco/PV, PR) - Associação ao discurso proferido pelo 

Deputado Amauri Teixeira a respeito da embriaguez ao volante.  

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP. Discurso retirado pela oradora para 

revisão.) - Transcurso do Dia Internacional da Mulher. Processo histórico da 

conquista do direito de voto pela mulher. Retrospecto da trajetória de luta das 

mulheres pela igualdade de gênero. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 177, de 

26/06/12.) 
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Aparteante: ROSANE FERREIRA (Bloco/PV, PR).  

JESUS RODRIGUES (PT, PI - Pela ordem) - Apresentação de projeto de lei 

sobre regulamentação da publicidade comercial de veículos automotores. 

ASSIS MELO (Bloco/PCdoB, RS - Pela ordem) - Participação na cerimônia de 

assinatura do Compromisso Nacional para Aperfeiçoar as Condições de Trabalho na 

Indústria da Construção, em Brasília, Distrito Federal. Conquista, pela Sociedade 

Esportiva e Recreativa Caxias do Sul, do primeiro turno do campeonato de futebol 

da primeira divisão do Estado do Rio Grande do Sul. 

ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA - Como Líder) - Agravamento da crise 

financeira do Hospital Aristides Maltez, unidade referencial no tratamento de câncer, 

em face da retenção indevida pela Prefeitura Municipal de Salvador, Estado da 

Bahia, de recursos devidos à instituição relativos à prestação de serviços. Apelo às 

autoridades competentes de adoção de providências para a reversão da crise 

financeira da unidade hospitalar. Congratulações ao médico Aristides Maltez Filho. 

CLEBER VERDE (PRB, MA) - Relato da visita de delegação parlamentar à 

Estação Antártica Comandante Ferraz. Necessidade de imediato encaminhamento à 

Casa de medida provisória destinada à reconstrução do centro de pesquisas da 

Antártida. Defesa de continuidade do Programa Antártico Brasileiro — PROANTAR. 

Consignação de voto de pesar pelo falecimento do suboficial Carlos Alberto Vieira 

Figueiredo e do primeiro-sargento Roberto Lopes dos Santos, mortos em ação de 

incêndio ocorrido na Estação Antártida Comandante Ferraz. Expectativa de 

continuidade, pelo Brasil, de pesquisas científicas no Continente Branco. 

 

VI - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES 

REGUFFE (PDT, DF - Pela ordem) - Solidariedade ao Deputado Izalci diante 

da sua destituição da Presidência do PR no Distrito Federal. 
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WELITON PRADO (PT, MG - Pela ordem) - Apresentação de moção de 

repúdio ao Governador do Estado de Minas Gerais, Antonio Anastasia, em face da 

pretendida aprovação de projeto de lei sobre a redução do índice de reajuste do piso 

salarial nacional dos profissionais do magistério público da educação básica. 

IZALCI (Bloco/PR, DF) - Agradecimento ao Deputado Reguffe. Realização de 

assembleias gerais da Polícia Militar, do Corpo de Bombeiros Militar e do 

professorado do Distrito Federal. Descumprimento, pelo Governador Agnelo 

Queiroz, de promessas assumidas com as categorias. Incompetência da atual 

administração do Governo do Distrito Federal. 

LUIS CARLOS HEINZE (PP, RS - Pela ordem) - Encontro de Parlamentares e 

Prefeitos Municipais com o Ministro da Integração Nacional, Fernando Bezerra 

Coelho, para debate da aquisição de patrulhas agrícolas destinadas à construção de 

açudes nos Municípios atingidos por estiagem prolongada no Estado do Rio Grande 

do Sul. Concessão pelo Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Mendes 

Ribeiro Filho, de audiência ao orador para discussão de assuntos relacionados à 

comercialização da produção de arroz nos Estados da Região Sul. 

MARCO TEBALDI (PSDB, SC - Pela ordem) - Reassunção do mandato 

parlamentar pelo orador. Agradecimento a lideranças políticas do Estado de Santa 

Catarina pela visita à Casa, para prestígio da posse do orador. Transcurso do 161º 

aniversário de fundação do Município de Joinville, Estado de Santa Catarina. 

MAURO NAZIF (Bloco/PSB, RO - Pela ordem) - Apelo aos gestores do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT em favor da 

urgência das obras de restauração da BR-364, no Estado de Rondônia. 

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI e como Líder. Discurso retirado pelo orador 

para revisão.) - Relevância da reportagem a respeito de personalidades da história 

do Brasil, de Diogo Schelp e Julia Carvalho, publicada pela revista Veja. (Discurso a 

ser publicado na Sessão nº 058, de 28/03/12.) 
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SIMPLÍCIO ARAÚJO (Bloco/PPS, MA) - Elogio ao trabalho parlamentar do 

Deputado Paes Landim. Não cumprimento, pela Governadora do Estado do 

Maranhão, Roseana Sarney, das promessas de campanha referentes à área de 

saúde. Falta de planejamento, obras inacabadas e não funcionamento de dezenas 

de unidades hospitalares no território maranhense. Considerações críticas ao 

Programa Saúde é Vida, da Administração Roseana Sarney. 

HUGO MOTTA (PMDB, PB - Pela ordem) - Solicitação ao Ministro das 

Cidades, Aguinaldo Ribeiro, por Parlamentares integrantes da bancada federal 

paraibana, de prorrogação do prazo para apresentação, pelos gestores municipais, 

de projetos relacionados a obras do PAC 2. 

RENAN FILHO (PMDB, AL) - Defesa da distribuição de royalties de petróleo 

da camada pré-sal aos Estados e Municípios brasileiros, especialmente para as 

pequenas municipalidades. Razões da reapreciação, pela respectiva Comissão 

Especial, do parecer oferecido pelo Deputado Vicente Candido ao projeto sobre a 

Lei Geral da Copa do Mundo de Futebol de 2014.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Relevância do papel desenvolvido 

pelo Combate à Pobreza Rural — CPR, do Programa Nacional de Crédito Fundiário, 

no combate à pobreza rural, especialmente no Estado do Piauí. Aquisição, pelo 

Ministério do Desenvolvimento Agrário, de patrulhas mecanizadas para a construção 

de estradas vicinais de acesso a assentamentos agrícolas, no Estado. Acesso de 

escolas rurais à infraestrutura básica bem como aos serviços de Internet banda 

larga. Visita do orador a municipalidades piauienses com vistas ao pleito eleitoral de 

2012. 

VANDERLEI SIRAQUE (PT, SP - Pela ordem) - Perplexidade diante da 

movimentação de Governadores e Prefeitos Municipais nas duas Casas do 

Congresso Nacional, contra o reajuste do piso salarial nacional dos profissionais do 

magistério público da educação básica. Conveniência de destinação às áreas de 

educação e segurança pública de parcela dos royalties de petróleo.  
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HUGO MOTA (PMDB, PB - Pela ordem) - Exortação ao Governador Ricardo 

Vieira Coutinho em favor da urgente construção das estradas planejadas para o 

sertão do Estado da Paraíba, especialmente nas áreas dos Municípios de Mãe 

D’Água, São José de Espinharas e Vista Serrana. 

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP - Como Líder) - 

Transferência de diretorias e funcionários do Banco do Brasil de Brasília para a 

Capital paulista, com vistas ao fortalecimento do PT nas eleições municipais de 

2012, segundo noticiado pelo jornal Correio Braziliense. Quebra do sigilo bancário 

do ex-Vice-Presidente da instituição bancária Alan Toledo Simões. Omissão do 

Governo da Presidente Dilma Rousseff diante de risco institucional para a imagem 

do Banco do Brasil e de denúncias de prática de corrupção em órgãos da 

administração federal.  

HUGO MOTTA (PMDB, PB - Pela ordem) - Votos de boa gestão no Ministério 

da Pesca e Aquicultura ao Senador Marcelo Crivella.  

RENAN FILHO (PMDB, AL - Pela ordem) - Inauguração da Casa de Marechal 

Deodoro da Fonseca, no Município de Marechal Deodoro, Estado de Alagoas. 

Melhoramentos na municipalidade alagoana. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE) - Vantagens econômicas e sociais da 

interiorização dos investimentos governamentais. Investimentos realizados pelo 

BNDES em 2011 no Nordeste, em especial no Estado de Pernambuco. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ) - Transcurso de aniversário de fundação da 

cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

MENDONÇA PRADO (DEM, SE) - Manutenção pelos Governos do PT das 

práticas neoliberais adotadas na Administração Fernando Henrique Cardoso. Artigo 

As mudanças do PT, de autoria do orador, publicado pelo jornal Correio de Sergipe. 
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ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Indignação do orador com o trancamento 

da pauta por medidas provisórias. Repúdio contra a edição indiscriminada de tais 

proposições. 

OTONIEL LIMA (PRB, SP) - Homenagem póstuma aos Segundos-Tenentes 

Roberto Lopes dos Santos e Carlos Alberto Vieira Figueiredo, mortos em ação de 

combate a incêndio na Estação Comandante Ferraz, na Antártica. Conveniência de 

mais investimentos orçamentários para a continuidade das pesquisas brasileiras na 

Antártida. Contentamento com a nomeação do Senador Marcelo Crivella como novo 

Ministro da Pesca e Aquicultura. Transcurso do 447º aniversário de fundação da 

cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

ROBERTO DE LUCENA (Bloco/PV, SP) - Solidariedade à iniciativa do 

Presidente do Centro de Ressocialização Thalita Cumi, Rogério da Cunha Pereira, 

de realização de maratona ciclística do Município de Guarujá, Estado de São Paulo, 

a Brasília, Distrito Federal, em protesto contra a falta de recursos para a 

manutenção da entidade. Elevados gastos da Previdência Social com o custeio de 

empregados afastados do trabalho por dependência química. 

CÂNDIDO VACCAREZZA (PT, SP) - Artigo Desoneração — A semente de 

uma mudança estrutural, de autoria do orador, publicado pelo jornal Brasil 

Econômico. 

AUGUSTO CARVALHO (Bloco/PPS, DF) - Descompasso entre a propaganda 

oficial do Governo petista sobre a criação postos de trabalho no País e a baixa 

participação dos ganhos do trabalho na renda nacional.  

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Danos causados por temporais na região da 

Grande Florianópolis e no Vale do Itajaí, Estado de Santa Catarina. 

 

VII - ENCERRAMENTO 


